

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXI

ALMERIA.—Miércoles 12 de Noviembre de 1.930

Número 23.179

Merecidos comentarios

En la última sesión celebrada por la Diputación Provincial, se tomó el acuerdo, mediante la petición del diputado señor Hernández Cerrá, de abreviar en lo posible, dándole la mayor preferencia al camino de Cabo de Gata por el el Zapillo. Como nosotros somos completamente imparciales, y por lo tanto nos es permitido las censuras, cuando a ello se hacen acreedores, así como los elogios cuando se merecen, no podemos por menos de enviar nuestro aplauso al señor Hernández Cerrá, por sus iniciativas, para que este proyecto detenido, sin que nos expliquemos las causas, adelante y lleve a realizarse. Venimos poniendo el mayor interés, para que esta hermosa zona marítima, que estuvo siempre completamente abandonada, sea urbanizada y pueda constituir una belleza más para nuestra capital. En los inviernos puede dicho camino constituir un hermoso pasec, en esos días espléndidos con que suele regalarnos dicha estación invernal. Y nada digamos en los estíos, en los cuales, ese campo ilimitado de nuestra playa abierta, pueda ser no sólo de expansión de los almerienses, como ya viene sucediendo, sino atracción de veraneantes.

Es por ello mismo por lo que venimos con una gran insistencia reclamando esa deseada urbanización en esos lindos parajes, que en otras capitales costeras se tuvieron hace muchísimo tiempo convertido en lindos vergeles. Poco a poco vamos consiguiendo nuestro objetivo; pero si en otra localidad se tratara de realizar una mejora como esta, sin tanta demora y vacilaciones, se hubiese logrado el ideal perseguido. Todo estriba, pues, en que la Diputación cumpla sus acuerdos, aprobados con anterioridad mereced a nuestras gestiones, y que el Ayuntamiento a su vez procure llevar el ornato a esa gran avenida que necesita un buen alumbrado, un soberbio arbolado, y que se exhiben las salientes que existen en ese primer trozo ya ejecutado. Por ese interés que ponemos en esta mejora, que sin grandísimo coste puede realizarse, es por lo que aplaudimos al señor Hernández Cerrá que ha sabido en esa

última sesión dar una nota muy simpática en favor de este proyecto, que viene paralizado y al cual es necesario darle esa preferencia y actividad por él pedidas. Por que de otra manera, no vamos a ver nunca en vías de hecho esta gran reforma.

* * *

Otra de las notas que debemos comentar hoy, es la petición que hizo en la también última sesión municipal, el señor Pérez Burillo, para que se protestara de la variación que se ha hecho en el servicio marítimo entre el puerto de Melilla y el nuestro, retirando de él el vapor «Manuel Espallu», por inútil, y sustituyéndolo por otro tan antiguo y aún más pequeño que aquél. Esta nota dada en la sesión, pasó a ser un acuerdo, y ello merece no sólo un comentario, sino un aplauso, que siempre estamos dispuestos a otorgar cuando vemos que cesa la indiferencia por asuntos que deben ser preferidos y en los cuales todo el interés que se ponga es poco.

Viene sucediendo con esto de las comunicaciones con Marruecos, entre Melilla y Almería, las mayores injusticias, no solo atenciones a los intereses de nuestro puerto, sino a los del Estado. Siendo como es nuestra ciudad la más cercana a Melilla, lo que por tanto puede tener el mejor servicio, el más rápido y económico, se nos posterga, dando la preferencia al más largo y costoso, porque así le plugo a las influencias. Esto en otro pueblo más consciente de su defensa, no hubiera sido permitido, porque tamaña injusticia no puede en modo alguno tolerarse. Y sobre esto, viene ahora ese otro inri, para demostrar que no se tiene en cuenta para nada ni el interés de Almería ni el nacional. En vez de tender a mejorar el servicio con Marruecos, lo que se trata al parecer, es empeorarlo, para que la ruta esta vaya cada vez más desapareciendo.

Todas estas consideraciones, basadas en la verdad y en la justicia, deben expresarse, sin eufemismos de ninguna clase, al dar cumplimiento al acuerdo adoptado por el Municipio, a propuesta de señor Pérez Burillo. Es una ocasión bien propicia, al razonar dicho acuerdo, el apuntar valien-

temente, que la postergación que se viene haciendo con nuestro puerto en la ley de Comunicaciones marítimas con Marruecos, es la mayor injusticia que se pueda cometer, en contra no sólo de Almería sino de la Nación, que viene pagando los vidrios rotos, pagando más indemnizaciones de las que debiera.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

12 de Noviembre de 1885

Sobre nuestra capital y su término cayó una torrencial lluvia, ocasionando la salida de las ramblas que dió lugar a que se apoderara gran pánico del vecindario.

— Comenzaron las gestiones para que se reunieran en el mismo

local el Ateneo y Centro Mercantil, llenando ambas sociedades el nombre de las dos en uno solo.

— Nuestro paisano don Pedro Jover y Tovar, fué nombrado gentil Hombre de Cámara, pasando a la secretaría del señor duque de Montpensier.

— El laud español «América» fué embestido en aguas del Cabo de Gata por un vapor inglés, el que lo remolcó a nuestro puerto con averías.

— Contrajeron los sagrados vínculos del matrimonio el teniente de la Guardia civil don Miguel Jiménez López y una bella señorita de Berja.

Lea usted
«La Crónica Meridional»

Recuerdos de ayer

Una historia edificante de la Edad Media

España es un perpetuo monumento y una continua leyenda. Cada ciudad, cada villa, cada camino, cada piedra, perpetua un hecho legendario, una gesta heroica, una tradición remota o una historia romántica.

Condenada la Península a sufrir una era interminable de luchas homéricas, bien a impulsos de una legítima defensa contra la rapiña del vecino, bien para repeler continuadas invasiones de la morisma audaz, bien por estímulo de conquistas, cuando no como único medio de subsistencia, durante muchos siglos el suelo patrio fué una feudal cadena de castillos enhiestos y amenazadores, en los que la epopeya escribió un interrumpido romancero.

Si fuera dable detallar minuciosamente el historial de cada una de esas moles ingentes que a cada paso se irguieron en España durante muchos siglos, la historia feudal de nuestra generación no acabaría nunca, pues cada cien metros, la musea dramática tendría que detenerse para pulsar su lira y glosar cantando un hecho glorioso o mezquino.

De estos mil sucesos legendarios que la dramática patria de la edad media guarda entre las grietas de unas ruinas, aún existentes como condenadas a perpetuar eternamente el recuerdo de la leyenda, entresacamos hoy uno bas-

ante edificante, por las causas y los personajes que en él fueron protagonistas, pero harto demostrativo de que las pasiones humanas no tienen freno, ya que cuando se desatan lo mismo albergan en el corazón de los nobles que de los plebeyos y lo mismo acosan con su aguijón al pecador que al llamado a ser fuerte a la sugestión del pecado.

Cerca de Pontevedra y asáz maltratado por la acción implacable del tiempo que nada perdona, se alzan a la vista del caminante las ruinas de un vetusto castillo, cuyo cuadrilátero de ojivales ventanas y agudas almenas, someten sus piedras ruinosas al abrazo lujurioso de la hiedra y brindan nido seguro y protector a las aves de rapiña.

Estas ruinas pertenecen al castillo que fué de don Nuño Pérez de Churruchao, noble pontevedrés y esforzado guerrero del último tercio del siglo XIV.

Y como el castillo de un noble no puede carecer de historia, he aquí la del de don Nuño Pérez de Churruchao.

Don Nuño tenía dos hijos: uno, varón, llamado Ferrán, y otro, hembra, cuyo nombre no nos ha legado la historia.

Aprovechando la ausencia de don Nuño y valiéndose de artes que tampoco cuenta la historia—

y aunque las contase el lógico pudor nos velaría relatarlas—don Suero Gómez, arzobispo a la sazón de Santiago, se prendó peccadoramente de las gracias de la joven y abusó de ella.

Cuando al retornar a su castillo don Nuño, tuvo noticias de su deshonra, montó en cólera y aunque no ignoraba la privilegiada condición de su adversario y el poder de éste, se presentó en el palacio arzobispal a pedir cuentas a don Suero del ultraje.

Don Nuño, ciego por el dolor, no bien tuvo delante al arzobispo, sacó su daga dispuesto a cobrarse con sangre la afrenta, pero don Suero pudo esquivar el golpe mortal, llamando en su socorro a su servidumbre.

A las angustiadas voces de su señor acudieron en tropel pajes, servidores y soldados y, abalanzándose sobre el enfurecido don Nuño, le desarmaron y le condujeron a las prisiones arzobispales, pues don Suero gozaba del privilegio feudal.

El pobre padre escarnecido, quedó por siempre sepultado en una mazmorra condenada a consumir en ella sus días.

Pasados varios años, el joven Ferrán, heredero de don Nuño, hizo indagaciones para averiguar el paradero de su padre, desaparecido en circunstancias misteriosas para él, y cuando logró saber donde estaba, se presentó ante el arzobispo implorándole con lágrimas en los ojos le entregase a su padre.

Don Suero hizo promesa de la entrega a condición de que el joven Ferrán, como una expiación y una penitencia a las culpas paternas, militase durante seis años bajo las banderas del arzobispo, a cuyo término, le haría entrega de su padre.

El joven no dudó en cumplir lo pedido y partió a guerrear contra la morisma, bajo las banderas arzobispales.

Al exigirle tamaño sacrificio, contaba don Suero con la seguridad de que el joven no volvería de la campaña y con ello, se evitaba cumplir su oferta y tener que revelar las causas de la prisión de don Nuño.

Pero sus cálculos resultaron fallidos. Al cumplirse el plazo fatal, Ferrán volvió dispuesto a conseguir el rescate de su padre.

Don Suero viéndose en tan grave aprieto ordenó le entregasen al preso, pero antes había ordenado verter un activo veneno en el agua que le servían al cautivo, contando por ello que cuando Ferrán se hiciera cargo de su padre éste habría muerto.

También aquí fallaron sus cálculos. El preso detado de una férrea naturaleza, no murió tan pronto como don Suero había calculado y al ver a su hijo, aún tuvo tiempo de poner a éste en antecedentes de su deshonra y de la causa de su prisión.

Ferrán juró tomar cumplida venganza y se presentó a don Pedro el Cruel, explicándole su situación, así como poniéndole en antecedentes de la conspiración que don Suero tramaba, de acuer-

do con don Enrique de Trastámara, para quitarle la corona.

Don Pedro autorizó a Ferrán para vengarse y el día del Corpus del año 1366, cuando el arzobispo salía de la Catedral de Santiago al frente de la procesión, el joven le hundió la daga en el cuello, matándole.

Esto ocurría en el momento en que estallaba la insurrección en favor de don Enrique de Trastámara.

FIDEL PRADO

(Prohibida la reproducción).

INDUSTRIAS BRASILEÑAS

El caucho

Luego del café, primer producto de exportación en el Brasil, viene el caucho. Esta nación ha sido durante un espacio de más de sesenta años, el mayor exportador del mundo. En la actualidad tiene un formidable competidor en el Oriente asiático.

Guarda, no obstante, el Brasil la supremacía de la calidad, pues la semilla del hevea negra, el árbol que produce mejor caucho, no ha podido aclimatarse en aquellas regiones asiáticas.

Se dan en el Brasil una gran cantidad de vegetales lactíferos, de los cuales se extrae el caucho; entre éstos se cuenta el manga beira, la manicoba, el tapurú, la castilhoa; ahora bien, entre éstos destaca el hevea brasiliensis, que se encuentra principalmente en el inmenso valle del Amazonas y tiene innumerables variedades siendo las principales la seringueira blanca, negra, barrigada roja y manguey. Tiene este árbol una altura aproximada de 20 a 30 metros, tronco cilíndrico de 80 a 120 centímetros, se reproduce con facilidad, es posible que por explosión de la cáscara y proyección de las semillas que contiene y tiene una duración de 50 años.

La cantidad de caucho recogida en el Brasil hasta el año 1900 era igual a la mitad de la producción de todo el mundo. La exportación disminuyó a causa de la competencia que le ofrecía Asia, mas el Gobierno federal y los de los restantes Estados productores dedican todas sus fuerzas al estímulo de la organización metódica en la producción, mediante algunas ordenes que ofrecen grandes ventajas a cuantos capitalistas o Sociedades industriales dedican en el Brasil sus actividades a la explotación intensiva del caucho.

Conocidas de todos son las cualidades formidables de este producto amazónico como elasticidad, duración y resistencia que lo convierten en imprescindible, al ser comparado con otros de procedencias distintas y que carecen en absoluto de estas ventajas.

JOSÉ VILLALBA PINYANA.

Miguel García Algarra
OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Terraz. número 15. ALMERIA.

Apuntes breves

Cada día que pasa, dejamos trazado un nuevo renglón sobre la página de los desengaños.

Vemos caer nuevas ilusiones tronchadas por la mano de la experiencia.

Recibimos en nuestro ánimo el amargo convencimiento de nuevas esperanzas convertidas en quimeras...

Y así, el tiempo, nos va endureciendo el espíritu, y nos va tornando escépticos, suspicaces, acomodaticios, recelosos...

¡Oh, cadena interminable de los días, quién pudiera detenerte para saborear las ilusiones concebidas en la juventud, eternamente...

El sol se ha dejado caer lánguidamente por la raya lejana donde parecen confundirse los cielos y la tierra.

Y un hálito suave ha brotado de pronto.

La fuente va recitando estoicamente, con lentitud, las estrofas de su inacabable canción.

Se yerguen los árboles desafiando las alturas con cierto gesto de majestad...

Hay tristeza en este véspero de Otoño. Pero es una tristeza extraña, una tristeza que atrae...

¿Siente uno ahora pena o alegría?

¿Ama la vida, o nó?

¿Siente deseos de que pase esta hora, o, por el contrario, desea que se prolongue indefinidamente?

¡Quién sabe!

F. LIROLA RUBIO

Una liga internacional agraria

I

Unos cuantos pueblos cuya situación en el mapa de Europa no es vulgarmente conocida, y acaso aún no está bien determinada políticamente, se han concentrado por medio de representaciones en Varsovia para deponer rivalidades comerciales y forma un frente agrario, que como todos es defensivo, pero que en la competencia llegará a tomarse la iniciativa. Esos pueblos son Bulgaria, Estonia, Checoslovaquia y Yugoslavia. A la Conferencia se la ha llamado Internacional agrícola de Varsovia, 1.930. Pero donde han tomado cuerpo los propósitos y acuerdos de la conferencia es en la de Bucarest que se ha celebrado el 20 de Octubre próximo pasado.

En primer lugar los Estados concertados harán un cambio de estadísticas que empieza el 1º de noviembre actual, servicio que ha de permitirles conocer perfectamente la situación de todos y cada uno, operando sobre bases muy seguras. Para que se encaminen debidamente los deseos nacionales se crearán institutos especiales de exportación. Estos institutos son a la vez el nervio y esperanza de la nueva alianza internacional agrícola. Su misión no consiste solo en llevar la dirección

de los negocios de exportación y vigilar la importación cuidadosamente; los institutos deben ser organizados de manera que puedan realizar conciertos internacionales, tratados cuyo objetivo sea la racionalización del comercio de los productos agrícolas.

Una cláusula de la Conferencia de expertos de Bucarest a que ha go referencía señala que los países que cuenten con una organización de este género para la exportación de productos agrícolas terminados, debe proponer a las naciones asistentes a la conferencia y que a la vez se hallen interesados en la exportación de estos mismos productos, conversaciones directas para eliminar todo motivo de concurrencia entre ellos.

A esta cláusula se añade la proposición del Instituto de Exportación de Yugoslavia, convocado para la racionalización del comercio de cereales exclusivamente y únase a esta actividad la convocatoria del Instituto Internacional de Agricultura de Roma para la Conferencia del Trigo en 1.932, fecha que desea anticipar el de Bucarest.

J. LOZANO CASTRESOY

Que sea realidad

Nuestro colega «Diario de Almería», dá la noticia de que va a ser pronto una realidad el ferrocarril de Calasparra a Almería, cuyo proyecto está durmiendo el sueño de los justos, desde hace una eternidad.

Mucho nos alegraríamos que esta noticia tuviese confirmación. Es decir, que no fuese una de tantas como circulan, para avivar nuestras esperanzas y que al poco tiempo se mustian. Estamos tan acostumbrados a que esto suceda, que no es extraño que acojamos todas las nuevas gratas que llegan a nosotros, con cierta duda.

Y conste que lo que nos alegraría infinito, es que por esta vez, no se cumpliera esa regla general y que la duda se convirtiese en regocijo al ver cómo un proyecto casi olvidado, iba a resurgir para bien de Almería.

Las cédulas personales

Real orden que interesa

Por virtud de una Real orden que se ha dictado, se establece que los Tribunales económicos administrativos, al resolver las reclamaciones que se les presenten acerca de la tarifa primera de las rentas de trabajo con relación al impuesto de cédulas personales, se atengan al criterio de que sirva de base a la clasificación de haberes los líquidos que perciban, después de descontar la contribución que por Utilidades abonen, directa o indirectamente los interesados.

Y ya que nos ocupamos de las cédulas personales, advertimos que en la sesión celebrada anteriormente por la Comisión provincial permanente, se acordó prorrogar el plazo voluntario para adquirir dicho documento, hasta el día 10 del próximo mes de Diciembre.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	769 5
Temperatura máxima . . .	22 4
Idem mínima	11 5
Idem media	16 9
Idem máxima al sol . . .	28 1
Humedad relativa media . .	76
Evaporación en 24 horas . .	3 3
Lluvia en 24 horas	0 0
Viento dominante	S. S. W.
Fuerza en metros por segundo	2 6
Nubosidad	casi despejado

NOTA DEL OBSERVATORIO CENTRAL

En las comarcas Occidentales del Canadá se halla una zona de perturbación atmosférica y otra al Occidente de la Península del Labrador. Entre estas dos existe una amplia zona de buen tiempo.

Sobre el Atlántico, entre los paralelos 25 y 45, y los meridianos 15 y 70, existen otros centros perturbadores que influyen poco en el tiempo de Europa. Por Finlandia pasa una borrasca que origina vientos fuertes en la Península Escandinava, Mar del Norte e Islas Británicas y centro de Europa, acompañados de chubascos y aguaceros. En España el tiempo es bueno, por regla general, pues el cielo está con pocas nubes y los vientos soplan flojos de dirección variable.

Rutas aéreas: Las que parten de Madrid se observarán buen tiempo y vientos fuertes del Este en el Estrecho de Gibraltar.

Agricultura: No es probable que llueva en España.

Navegación marítima: En el Golfo de Cadiz y en el mar Ibérico es probable que persista el levante.

ESPECTACULOS

En Cervantes

LA COMPAÑIA BASSÓ NAVARRO

En el elegante coliseo de Cervantes debutará esta noche la notable compañía de comedias de Bassó Navarro, que goza de justa fama.

Debutará con la representación de la farsa cómica en tres actos, de Serrano Anguita, titulada «Papa Gutiérrez», estreno en nuestra capital, una de las obras que más triunfo han obtenido en Madrid y en todas las demás capitales en donde ha sido puesta en escena.

En Hesperia

Esta noche, a las 9'30, la película cómica en dos partes «Suegra, mujer y taxi» y la producción en ocho partes, «El guardia marina».

Manuel García Galott

PRACTICANTE

Reina, 31 bajo, derecha

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 11

Una nota de Gobernación

Esta mañana se ha entregado una nota oficiosa a la prensa en el ministerio de la Gobernación.

Se justifica en ella la negativa del Gobierno de designar delegados que vayan a investigar la administración de los Municipios, porque no lo autoriza la Legislación vigente. Además, en vísperas de elecciones siempre se consideran esas delegaciones como maniobra electoral.

Añade que para ello se necesitaria mucho personal del que no dispone el ministerio de la Gobernación. Dentro de los preceptos legales, los mismos Ayuntamientos pueden encomendar esa función inspectora a los interventores y secretarios, y así lo hicieron varios.

Declaraciones de Tormo

El ministro de Instrucción pública señor Tormo, ha manifestado que reinaba tranquilidad en todas las Universidades y que no aceptará las dimisiones presentadas por el Rector, Vicerector y Decano de Medicina de la de Sevilla, antes al contrario, les reiteró su confianza.

Añadió que en este sentido se manifestaron además todas las Facultades.

Dos conferencias

El general Sanjurjo ha celebrado hoy una conferencia con el jefe del Gobierno señor Berenguer.

También conferenciaron los ministros señores Estrada y Marzo.

De la "Gaceta"

Se ha publicado en la «Gaceta» de hoy, lo siguiente:

Abriendo una información durante un mes entre las personas y asociaciones interesadas en la implantación de la jornada de ocho horas a bordo de los buques pesqueros.

Señalando las plazas para

el ingreso en el Magisterio Nacional.

Aclarando las dudas para la aplicación del Estatuto de la recaudación.

Convocando a oposiciones entre intendentes y profesores mercantiles para cuatro plazas del servicio de Hacienda, mas aquellas que estuviesen pendientes de provisión al terminar las oposiciones.

La huelga de metalúrgicos

Continúan en huelga los obreros metalúrgicos de Madrid.

Se calcula que los obreros parados por dicha huelga suman 15.000 y que si se prolonga diez o quince días, seguramente repercutirá a todo el ramo de construcción, implantándose entonces la huelga general.

De cacería

Hoy han pasado el día juntos, cazando en la finca de Toledo, donde está el Rey, éste y el conde de Romanones.

La enfermedad de Cambó

El médico que en Barcelona asiste al exministro señor Cambó, le ha autorizado para dedicarse a la política, pero sin hablar normalmente hasta que llegue la primavera, guardando severo régimen.

Se ha prohibido terminantemente que entre nadie en el domicilio de dicho enfermo fumando.

El señor Cambó prepara un manifiesto en el que recogerá los puntos de vista que expuso en los recientes libros que publicó.

Ha declarado que no quiere dirigir partido alguno, mostrándose dispuesto a presidir un Gobierno integrado por personas de la confianza suya y que actuaran los partidos similares en ideas, que sería un Gobierno al estilo francés, conglomerado, de gentes con programa mínimo, desde luego de las derechas.

La peseta ha mejorado

Hoy se acentuó la mejoría de la peseta, presentando más

firmeza los fondos públicos, que aparecían decaídos estos días.

Aniversario del armisticio de la gran guerra

Hoy, con motivo del aniversario del armisticio de la gran guerra, en los edificios de las embajadas y las legaciones de los países beligerantes ondearon las banderas, celebrándose misas en la iglesia de San Luis de los franceses y en la capilla protestante.

En París, Londres, Roma y Washington se celebraron las acostumbradas fiestas y desfiles militares.

El Presidente de la República de Francia Mr. Doumergue y todo el Gobierno acudieron a la tumba del soldado desconocido, depositando coronas de flores.

El asunto del avión gigante.—Declaraciones

El periódico «Heraldo de Madrid» en su número de esta noche, acoje varios textos para demostrar la improcedencia y la actitud del Gobierno en el asunto del avión gigante «G. 38» Junkers.

También inserta las declaraciones de los exdiputados señores Ossorio y Gallardo, Domingo (don Marcelino), Albornoz (don Alvaro) y otros, censurando a la prensa francesa que atribuyó al general Berenguer la declaración en el asunto, que era muy grave, por descubrir las intenciones alemanas sobre los armamentos y por ello se entabló una reclamación.

Esta declaración es falsa, pues el general Berenguer no la hizo en ningún momento.

Asesinato.—Suicidio

En las cercanías de Aravaica, un individuo desde una ventana de su casa, mató a tiros a un guarda de monte de El Pardo.

Cometido el asesinato se suicidó.

Entre ambos existían antiguos resentimientos.

PERPEN.

DE INTERÉS

La distribución gratuita de las moreras

Aunque ya la hemos publicado y recordado, nuevamente trasladamos, por ser de interés, la siguiente nota sobre la distribución de las moreras:

«Habiendo dispuesto esta Dirección general, de acuerdo con los afines asignados al «Servicio de Fomento de la Sericultura e Industrias Sericícola y Sédera» con ceder gratuitamente plantas de moreras de porte alto, seto y semillero, lo pone en conocimiento de aquellas personas o entidades, tanto oficiales como particulares, a quienes pudiera interesar este reparto, para que puedan elevar sus solicitudes antes del día 15 del corriente, a la Dirección general de Agricultura, la que se reserva la facultad de aceptar las peticiones que reciba o limitarlas en la forma que considere conveniente.

Los envíos se harán en la época oportuna, siendo de cuenta del peticionario los gastos de transportes».

Juzgado Municipal

DÍA 11

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—José Torres Sánchez y María Pérez Padilla.

DEFUNCIONES.—Agustín Andujar Garbin.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Isabel Sánchez Ros, Andrés Ros Cebrian, María Beyer Rodríguez y Carmen Rodríguez Andujar.

DEFUNCIONES.—Josefa Andujar Ortega.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

EN LA PROVINCIA

Contra un recaudador

Hallándose en el Casino de la villa de Laujar, el recaudador auxiliar de Hacienda don Miguel Gutiérrez Gil, se presentó José Hita López, el que le llamó a una habitación aislada y allí le dijo que como sabía que iba a embargarle sus bienes, lo iba a matar, al mismo tiempo que le causaba erosiones en la cara y cuello.

La Guardia civil fué en busca del José Hita, el que no negó el hecho, pero añadiendo que si lo cometió fué por que el recaudador tenía recibidas de él 37 pesetas y como le dijera que se las rebajara del embargo, le contestó en sentido negativo, haciendo ademanes de sacar un arma.

Choque de camionetas

Encontrándose parada por haber sufrido averías, en la carretera de Málaga en dirección a Berja, kilometro 87, sitio conocido por El Viso, la camioneta 1303 de esta matrícula, pasó la número 1.532, dándole a la primera un

fuerte golpe que le destruyó la carcería.

El chofer autor de los daños, no pudo ser conocido por haberse dado a la fuga.

Por cómplice

En el sitio conocido por Pago de la Zaca, del término municipal de Purchena, ha detenido la Guardia civil, a Rafael Cruz Lopez, vecino de Macael, que está acusado de ser cómplice del asesinato cometido hace varios días en la persona de Pedro Antonio Segura Lorente y por lo que estaba reclamado por el Juzgado de instrucción del partido.

Administración Principal de Aduanas de la provincia de Almería

Anuncio de subasta

A las once horas del día 28 del corriente, se verificará en los almacenes de esta Aduana, la venta en pública subasta de las mercancías que a continuación se expresan, procedentes de abandono:

Expediente núm. 14 930. — Lote primero. — Mil diez y nueve kilos tarros de vidrio incoloros. Tasa dos en 1106'40 pesetas

Lote segundo. — Seiscientos cuarenta kilos, saleros de vidrio. Tasados en 420 pesetas.

Las condiciones para tomar parte en la subasta se insertan en el «Boletín Oficial» y en la tablilla de esta Oficina.

Almería, a 11 de Noviembre de 1930 — MANUEL GUTIERREZ.

PASANDO EL RATO

LOS FRIOS

Noviembre... ya están aquí los endemoniados frios... (Perdonen, lectores míos, ya me he constipado ¡Atchís!

Siempre me ocurre lo mismo, este tiempo es mi enemigo, ¡echemos mano al abrigo, al alcohol y al sinapismo!

Mañanas desapacibles, tardes grises, noches largas... ese es el invierno, Vargas, ¡a mi me pone irascible!

Los ánimos se destemplan, nuestras ansias se marchitan, «negros» y «blancos» tiritan y tranquilos se contemplan...

¡Pasad lijeros, pasad, meses frívolos, fuleros, marcharse pronto y dejad el paso franco a Febrero.

Que aunque este mes pertenezca al invierno todavía suele tener buenos días y, por tanto, se merece ser con anhelo esperado y con amor recibido...

¡Atchís! ¡Atchís! ¡Ya he cogido para rato el constipado!...

AGUSTIN LUQUE

BIBLIOGRAFÍA

LIBROS RECIBIDOS

«La Farsa»

«Don Esperpento», comedia de Abati y Valentín de Pedro, recientemente estrenada con extraordinario éxito, es la obra que ha pu-

Exportación de hierro

Relación de mineral de hierro exportado por este puerto durante el pasado mes de Octubre.

DÍAS	NOMBRE DEL VAPOR	KILOS GRAMOS	DESTINO
9	Felix	3.100.000	Iminden (Holanda)
11	Bartolo	4.922.000	Glasgow
13	Vicent	6.800.000	Rotterdam
17	Tiba	4.390.000	idem
20	Termenga	3.650.000	Iminden
21	Jernfjeld	235.000	Bristol (granatilla)
30	P. L. M. 15	5.550.000	Rotterdam
	TOTAL.	28.647.000	



El paladín de las madres

El verdadero seguro de maternidad; el que ayuda y ampara a la mujer cuando ésta va a cumplir su más santa misión y el que protege a los pequeñuelos librándoles de la desnutrición, escrófula, raquitismo y anemia, es el maravilloso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Este reconstituyente es necesario en todos los hogares. Útil a la mujer que cria, al niño raquítico, al adolescente débil y a todas aquellas personas mayores agotadas o de sangre empobrecida.

Cerca de 40 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pedid SALUD. Rechazad imitaciones.

blicado «La Farsa» en su número. Unánimemente elogiada por la crítica y aplaudida a diario por el público, la comedia «Don Esperpento» es un modelo de equilibrada construcción teatral, en la que se reúnen gracia, interés y emoción.

La edición de «Don Esperpento» es primorosa, como todas las de «La Farsa».

«Macaco»

Hansel y Gretel son los dos niños que se extraviaron en el bosque y van a dar con la casa de maza-ján de una bruja; este cuento de Grimm, tan conocido de la gente menuda, se publica, en seis láminas preciosas, en el número del periódico de los niños: o sea «Macaco».

En tal número aparecen varias historietas graciosísimas y se continúa la interesante novela «Ladrones de billetes».

Y no hablemos de lo que les ocurre a Macaco y Macaquete en su historieta semanal, porque en este número es chistesísimo.

Comprad «Macaco» y os convencereis de todo esto.

«Gutierrez»

Continúa en este número la publicación de su folletón «Los siete años de Ecija», relato de la Dictadura hecho por un superviviente. La sección «Los estrenos», que tanto éxito alcanza, y sus sensacionales informaciones gráficas, que tanta personalidad dan a este semanario humorístico.

«El Teatro Moderno»

Los notables literatos Luis Fernández de Sevilla y Aureliano C. Carreño, escribieron la comedia en tres actos, titulada «Esta noche me emborracho», que tan li-sonjero éxito de crítica obtuvo y es la obra que esta popular revista ha publicado en su último número, el 272 de tan leída colección al precio corriente de 0.50 el ejemplar.

A MELILLA

Embarque de reclutas

Anoche, en el vapor correo «Monte Toro», embarcaron 396 reclutas, destinados a los cuerpos que guarnecen la circunscripción de aquella ciudad africana.

Los citados reclutas que llegaron en la madrugada de ayer, pertenecen a las Cajas de la primera región.

Especias molidas

Las más puras y mejores, molidas en nuestra casa. Cómpralas sin pensarlo, y no se arrepentirá.

Pimentón legítimo extremeño ahumado pa a embutidos.

Príncipe, número 6 — ALMERIA.
Gervasio Losana y Comp.^ª

A. Ramírez Sánchez

MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

A IMITAR

Creación de cien escuelas rurales

Un ejemplo para sus colegas acaba de dar la Diputación provincial de San Sebastián.

Esta ha acordado la creación en un plazo de diez años de cien escuelas rurales, regentadas por maestros que sepan el vascuence. La retribución mínima de los profesores será de tres mil pesetas anuales. También acordó subvencionar con catorce mil las escuelas rurales existentes.

Además ha aprobado dicha Diputación la idea de creación de una escuela de Horticultura.

¡Qué diferencia de la Diputación de Almería! La de aquí acuerda emitir un empréstito de pesetas 800 000 que no hace falta, acuerdo que fué recibido muy mal por la opinión pública y aún continúa censurándose.

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica. Tiene rápidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide la caída del cabello. Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería
Calle Granada, 35-37 - Almería

Campaña uvera

Ayer no fondó ningún vapor frutero.

Para el día 15 del actual se anuncia la llegada del vapor «Iberia», con destino a los puertos de Suecia.

También llegará el día 17 el vapor «Solferino», para los puertos de Noruega.

Se ha vendido en Liverpool el cargamento del vapor «Andutz Mendi», de 10,3 a 19; mayoría de 15 a 17; pocas mejores de 20 a 31,6.

Han llegado a Southampton y Bremen los vapores «Velo» y «Atlas» y se venderán el jueves.

Anche salieron los siguientes vapores:

«Dorrit» para Hamburgo, con 10.334 barriles y 69 medios.

«Skagerak» con 5990 enteros para Liverpool y 5104 para Cardiff.

Ayer se exportaron 22.312 barriles y 69 medios.

En 11 de Noviembre del año anterior, se embarcaron 37.645 enteros, 650 medios y 764 cajas.

El vapor «Algarve» cargará el día 15 con destino a Copenhague.

En puerto no quedó ni gún vapor a la carga.

Suma lo exportado hasta ayer, en 181 vapores 1.254.519 enteros, 26.273 medios y 19.812 cajas de uvas.

En 11 de Noviembre del año anterior, en 189 vapores, 1.690.637 enteros, 24.301 medio y 24.636 cajas de uvas.

En igual fecha del año de 1928, 1.468.570 barriles y 10.202 medios.

Exportación por mercados hasta el día de ayer inclusive.

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Bremen	71.895	1.018
Bristol	23.936	13
Cardiff	30.062	
Copenhague	27.604	1.651
Hamburgo	244.760	5.093
Hull	59.577	387
Liverpool	199.936	1.843
Londres	226.493	2.307
Manchester	34.268	307
Newcastle	21.829	289
P. Noruega	60.399	945
P. Suecia	36.156	1.363
Southampton	40.651	300
Glasgow	101.385	122
Sud América	25.518	922
P. Finlandia	9.528	59
Belfast	2.099	
Dublín	2.418	
Cabotaje	4.423	8.538
Varios	47.016	2.388

EN OCTUBRE

Otras exportaciones

Durante el próximo pasado mes de Octubre, se han exportado por este puerto, a más de las frutas frescas y minerales, las siguientes especies:

ESPARTO EN RAMA.—571.045 kilogramos, con destino a Gran Bretaña.

ESPARTO OBRADO.—Para Argelia, 8.005 kilogramos; para Ceuta, 475 idem; para Gran Bretaña, 150 idem, y para Alemania, 60 idem.

ACRITE DE OLIVA.—Para Italia, 159.351 kilogramos y para Melilla, 6.509.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor IBERIA, cargará el 15 del corriente para Goteborg, Stokolmo y demás puertos de Suecia.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maura, 5.

Vaporesfrigoríficos para Sud-América COSULICH LINE



El magnífico vapor

“LAURA C.”

llegará a este puerto el 17 de Noviembre admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO para Bahía, Rio de Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Hay que pedir la cabida con anticipación.

Para huecos e informes su Agente:

M. BERJÓN, Boulevard, 55.

REAL ORDEN

Comité de información

Por una Real orden se ha dispuesto que en cada Junta provincial de Economía y bajo la presidencia de los Gobernadores civiles, se forme un Comité, también provincial, de información de precios, que será constituido por representantes de la Cámara de Comercio, Cámara Agrícola, Asociación de Ganaderos, Cooperativa de Consumo en la Junta provincial, Inspector del Trabajo, Alcalde de la capital, el jefe de la Sección Agronómica, actuando como secretario el jefe de la Sección de Economía.

Esta Junta deberá recoger quincenalmente los datos referentes a los precios de los artículos de consumo indispensable y sustancias alimenticias de primera necesidad que luego hayan de ser objeto de regulación municipal, informándose por cuantos medios estén a su alcance, de la venta en las diferentes localidades, prestando particular atención las principales ferias y mercados de la provincia.

Estos datos serán remitidos los días 15 y último de cada mes al Ministerio de Economía Nacional por conducto del Gobierno civil.

TRIBUNALES

Pleito contencioso

Ante el Tribunal provincial de lo Contencioso Administrativo ha entablado pleito don Arturo Suiela Bonilla, contra acuerdo del Ayuntamiento de Arboleas, que le fué denegada la reposición del cargo de escribiente del mismo, del que fué declarado en suspenso de empleo y sueldo por 30 días.

Devolución de fianza

Se ha solicitado la devolución de la fianza que prestó el Notario don José Nin de Cardona y Ramírez, que desempeñó la Notaría de Gérgal, de esta provincia, y otras.

EN LA AUDIENCIA

Suspensión

Por renuncia del letrado defensor señor García del Pino, se sus-

D/S A/S Spanskelinjen

El vapor SOLFERINO, cargará el 17 del corriente para Bergen, Oslo y demás puertos de Noruega.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.

pendió ayer en la Sala primera un juicio señalado por el delito de lesiones, en causa del juzgado del distrito de la Audiencia.

Vista de pleito

Para hoy se ha señalado en la Sala primera la vista del pleito contencioso número 13, de 1929, procedente de Almería.

Sentencias

Por el tribunal de la Sala segunda se han dictado las siguientes sentencias:

Absolviendo al procesado Francisco Asencio Sánchez, del delito de desobediencia de que se le acusaba, en causa número 20, de 1930, del juzgado de Canjáyar.

También han sido absueltas las procesadas Francisca y Beatriz Gil Fernández, Francisca García Martínez y Ana Alarcón Márquez, del delito de usurpación de título de que se les acusaba en causa número 13, de 1930, del juzgado de Cuevas.

Condenando a Francisco Muñoz Rodríguez, como autor de un delito de tenencia de armas de fuego, a la pena de dos meses y un día de prisión, multa de mil pesetas y pago de costas, en causa número 42, de 1930 del juzgado de Purchena.

Señalamiento para hoy

Sección segunda. Vista de causa número 19, de 1930 del juzgado de Berja, contra Cristina Antequera, por el delito de usurpación. — Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Antonio Rueda.

CALLOS

No sufra V. de CALLOS, JUANETES DE GALLO Y VERRUGAS. Use V. el patentado

UNGUENTO MAGICO

y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan.

No admita usted más callicida que el UNGUENTO MAGICO

Farmacías y Droguerías 1'60 ptas. Por correo 2 ptas. Farmaci. Puerto plaza San Ildefonso MADRID.

LA INSTALADORA MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36

Trabajos eléctricos de todas clases. Abonos mensuales económicos. — Aparatos. Calefacción y Lámparas.

TELEFONO 319

Vapores fruteros

Para DINAMARCA

El vapor ALGARVE llegará a este puerto el día 15 de Noviembre y cargará barriles de uva para COPENHAGUE.

El agente: H. FISCHER.

DR. EDUARDO PÉREZ GANO

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo

C. Uta: Eduardo Pérez, 7

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 11

Consejo de ministros

Esta tarde se reunieron los ministros en Consejo en la Presidencia.

La reunión tuvo de duración cuatro horas.

El general Berenguer informó sobre el dictamen emitido por la Junta Central del Censo en el asunto de las elecciones.

Se debatió extensamente, pero se mostraron reservados acerca de la fecha en que se celebrarán las elecciones.

Parece que será el primero de Marzo la de Diputados a Cortes y el día quince la de Sanadores.

Se acoplaron los nombres de los Gobernadores civiles.

El ministro de la Gobernación general Marzo negó que quedara ultimada la combinación

El general Berenguer informó a los ministros del incidente sufrido con el avión gigante «G. 38», el que quedó totalmente zanjado.

También se despacharon varios expedientes de diversos departamentos.

Vista de nueva querrela

En el Tribunal Supremo se vió hoy la nueva querrela presentada por el abogado señor Gomez Diaz contra el exjuez señor Alvarez Rodriguez, a quien se le procesó con motivo de las cuestiones relacionadas con la recandación del impuesto de consumos en Valladolid.

El fiscal se adhirió a la petición formulada por el querrelante.

Propósitos de Estrada

El ministro de Gracia y Justicia señor Estrada ha anunciado el propósito que tiene de reformar el reglamento por que se rigen las oposiciones para el ingreso en la Judicatura, integrando la representación de los Abogados.

Dijo que no pudo hacerlo ahora por la premura con que se celebraron las oposiciones.

Regreso del Rey y Romanones

Esta noche regresó el Rey a Madrid procedente de Toledo.

Mañana regresará el señor conde de Romanones, que asistió a la cacería régia.

El problema de los emigrantes

El Gobernador de Madrid se lamentó hoy del problema que plantea la frecuente llegada de emigrantes procedentes de distintos pueos.

Muchos de ellos reclaman auxilios para reintegrarse a los pueblos de su procedencia.

Vienen en condiciones verdaderamente lamentables

Hoy llegaron sesenta, la mayoría agotados.

BOLSA

Madrid, 11

Cotizaciones

Deuda 4% interior...	69 50
Id 5% amortizable...	86 75
Id. 4% idem...	00 00
Banco de España...	597 00
Español de Crédito...	420 00
Hispano Americano...	250 00
Tabacalera...	000 00
Londres...	42'35 42'25
Paris...	34 25 34 15
Dólares...	8 715 8 695

De aviación De Provincias

Madrid, 11

Sobre la carta de von Betheln

El diario «A B C», en su número de hoy, cree que al asunto de von Betheln se le dió una importancia que no tenía, pues fué un acto de cortesía del autor de la carta al comendante Franco.

Añade que si fué en las esferas oficiales se procedió bajo la impresión de los comentarios a no debiéndose formular reclamación diplomática alguna.

El teniente de navio señor López Hermosin, que resultó muerto en el accidente ocurrido ayer en Barcelona al hidroavión que pilotaba, había ascendido al empleo que estaba, el primero de Septiembre último.

Sobre un accidente de aviación

Aun no han podido determinarse las causas del accidente por estar el aparato completamente destrozado.

Los cadáveres del señor López Hermosin y del marinero apellidado Navarro que le acompañaba, fueron colocados en la planta baja del Hospital velándoles los compañeros de uno y otro.

Sobre dichos cadáveres fueron colocadas varias coronas.

Aterrizaje del avión gigante

Desde Vitoria comunican que debido a la densa niebla reinante aterrizó el avión gigante «G. 38»

Este se dirigía a París desde Lisboa.

Para recibir al hidroavión «Do. X»

Los telegramas recibidos de La Coruña participan que se hacen grandes preparativos para recibir al avión gigante alemán «Do. X».

Este recogerá un paquete postal que ha sido enviado por la casa Dornier.

presario de Nueva York, autorzándole éste para combatir con Carnera en Barcelona, en vista de que Dicken exigía a Uzcudun medio millón de francos por ampliar el contrato que tenía firmado.

La conferencia entre Uzcudun y el empresario de Nueva York duró 18 minutos, pagando Dicken por ella 5 058 francos.

Uzcudun marchará el miércoles a Barcelona, acompañado de los entrenadores.

Exdiputado fallecido

Participan de Valencia que ha fallecido en aquella capital el exdiputado jaimista don Joaquín Llorens.

Este gozaba de general simpatía entre sus correligionarios.

¿Otra huelga?

Otro despacho de Valencia da cuenta de que la Sección de tipógrafos de la prensa, ha remitido un oficio al Gobernador civil de la provincia, comunicándole que si para el sábado próximo las empresas no aceptan las bases que se le presentaron, se declararán en huelga el lunes.

Se están haciendo gestiones por las autoridades cerca de los patronos y obreros para ver si se llega a un acuerdo.

Choque de tranvías.--Dos muertos y 18 heridos

Telegrafían de Bilbao que a causa de la densa niebla se humedeció la vía del tranvía de la línea de Durango.

El coche patinó en una curva y al deslizarse por la pendiente chocó con otro.

Debido al accidente resultaron dos obreros muertos y 18 heridos.

Uno de los conductores quedó en estado agónico.

Los príncipes japoneses.--Huelga. Una exposición

Participan de Barcelona que el próximo domingo llegarán los príncipes japoneses, los que visitarán la exposición.

Con ese motivo funcionarán las fuentes luminosas.

El combate entre Uzcudun y Carnera.--Larga conferencia.--Será en Barcelona

Dicen de Barcelona, que es el tema del día lo del combate de boxeo entre el español Uzcudun y el italiano Carnera.

Parece que por fin se celebrará en Barcelona, salvo alguna nueva complicación.

Uzcudun celebró una conferencia por teléfono con el em-

Se insiste en que el general Despujols ocupará la Capitanía general de Cataluña.

Los cargadores y descargadores de carbón en el puerto han planteado la huelga.

Se organiza para el próximo mes de Mayo una exposición del Greco en el Palacio Nacional de la Exposición.

En el Pueblo Español se celebrarán fiestas regionales y se instalará un Museo regional permanente.

Esta mañana tuvo lugar el entierro del teniente de navío señor Lopez Hermosin y marino Navarro, que murieron á consecuencia del accidente de avión que se registró ayer.

El duelo fué presidido por el infante don Carlos y las autoridades.

Huelga de estudiantes.--Se agudiza la crisis

En Sevilla, los estudiantes de la Facultad de Medicina se declararon en huelga, promoviendo varios alborotos.

Las últimas noticias recibidas dicen que se agudiza la crisis obrera en toda la provincia.

Manifestación de los sin trabajo

Dicen de Córdoba que unos 600 obreros sin trabajo organizaron una manifestación y recorrieron varias calles llevando carteles reclamando ocupación.

Una comisión visitó al Gobernador.

Este les ofreció reunir a los patronos agrícolas, con objeto de que les proporcionen ocupación.

Del Extranjero

Madrid, 11.

Crisis total

Participan de Bruselas que se ha planteado la crisis total del Gobierno.

El Rey comenzó las consultas con los prohombres políticos.

Manifestaciones estudiantiles.--Varios muertos y heridos

Cablegrafían de Habana que ayer se registraron varias manifestaciones estudiantiles.

En Santiago de Cuba fué destruida la estatua de Barce-
lón y el monumento á Machado.

Seguidamente acudió la policía.

De la colisión habida resultaron cinco muertos, incluso algunos estudiantes y varios heridos.

PERPEN.

Función benéfica

Cada día es mayor la demanda de localidades para la función benéfica que organizada por distinguidas señoritas y jóvenes de esta sociedad, se celebrará en el teatro Cervantes el día cinco de Diciembre.

La comedia que se pondrá en escena es «La educación de los padres», original de José Fernández del Villar, comedia altamente fina y llena de chistes y situaciones cómicas.

El reparto de la obra es como sigue: Venancia, señorita Maruja Zirate; Manuela, señorita María Campos; Candelas, señorita Paquita Granador; Titi, señorita Maruja Carcaño; la marquesa de Ronda, señorita Engracia Rubie; Vicenta, señorita Rosa Carcaño; la Mademoiselle, señorita E. Rubio; Severiano, don Tomás Zirate; Isidro, don José Rull; Daniel, don U. piano Díaz; Esteban, don Luis Capel; Toto, don Guillermo Velasco; el marqués de Ronda, don Trino Cuartara; Vallejo, don Andrés R. Torrecillas; Bartolo, don Federico Orozco; el preceptor, don Juan Espinar.

A juzgar por los ensayos y dados los elementos que integran la comedia, esperamos que obtengan un éxito completo.

Las localidades se pueden adquirir, a cambio de donativos, en casa del Presidente de la Comisión organizadora, calle de Martínez Campos, número 14, bajo, derecha.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor italiano «Tridente», de Málaga, con carga general.

Vapor francés «Zembra», de Savona, en lastre.

Vapor español «Enriqueta R.», de Aguilas, con carga general.

Vapor idem. «Salvador», de Adra, con abonos.

Pallebot «San José», de Garrucha, en lastre.

DE SALIDA

Vapor italiano «Tridente», para Gandia, con carga general.

Vapor español «Monte Toro», para Melilla, con carga y pasajeros.

Vapor idem «Enriqueta R.», para Motril, con idem idem.

Vapor «Manuel Espalio», para Málaga, en lastre.

Lea usted
«La Crónica Meridional»

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15.—ALMERIA

GACETILLAS

Constitución de gremios

Han quedado constituidos los gremios de tabernas, paradores, café de 0 10, vendedores de paja y cebada, carpinteros, barrileros, herreros y sastres sin género, de los que se ha hecho el reparto de las cuotas gremiales, el que se encuentra expuesto al público por cinco días en el Negociado correspondiente de la Administración de Rentas públicas.

Feria en Gádor

Desde el 15 al 25 del actual, se celebrará la tradicional feria de la inmediata villa de Gádor, a la que acuden todos los años muchas familias de esta capital y pueblos cercanos.

¡Esas camionetas!

Ayer publicamos cuatro accidentes ocurridos a camionetas, y hoy damos cuenta de otro.

La número 1 316 de esta matrícula, dió un fuerte golpe a una tartana que conducía Juan Luque Domingo, causándole daños por valor de 50 pesetas.

Denuncias y detenciones

En la Comisaría de Vigilancia denunció ayer María Montoya Cuadrado, que un individuo llamado Joaquín Cantón Gutiérrez, le había maltratado y causado daños en su domicilio.

Por cometer actos inmorales, fué también denunciada y detenida Francisca Fortes Rodríguez.

Muy barato

Se alquila un amplio almacén. Razón: en La Funeraria.

La revista anual

Recordamos a los mozos que continúan sujetos al servicio militar, la obligación que tienen de presentarse con sus pasaportes en el Gobierno militar hasta fin de Diciembre para pasar la revista anual.

Les advertimos que el que no lo haga incurrirá en una multa.

como ocurrió el pasado año que fueron impuestas muchas de ellas.

Para el rio de Adra

Se han declarado de utilidad pública, para ser expropiados, los terrenos del término municipal de Adra que son necesarios para la construcción de las obras de encauzamiento del rio llamado de Adra, contra lo que pueden entablar reclamaciones en el plazo de 20 días.

Ataque epiléptico

En la casa de socorro fué asistido ayer Mariano García Solís, el que sufrió un ataque epiléptico, causándose una herida en la lengua.

La Casa de Andalucía

Para la noche del día 21 del actual ha organizado la Casa Central de Andalucía, en Madrid, una interesante función teatral, en la que tomarán parte distinguidos artistas y notables poetas.

Peticiones

Los Exploradores han solicitado del Ayuntamiento, que en los presupuestos del año próximo se les consignen como subvención 4.000 pesetas.

—Don Mariano Sánchez, conserje del Matadero, que se le incluya en el escalafón de subalternos y sueldo que le corresponda.

—Y don Miguel del Águila García, el correspondiente permiso para construir una casa en un solar de la calle de Valero Rivera.

Otrochoque

En la calle del Marqués de Comillas, chocaron ayer mañana un carro que conducía Mateo Muñoz Martínez y una camioneta que guiaba Juan García Flores.

Resultó herida la caballería que tiraba del carro y la camioneta con desperfectos.

A Madrid

Ayer tarde regresó á Madrid el exministro don Natalio Rivas.

Movimiento sísmico

La Estación Sismológica de nuestra capital ha registrado un terremoto el día 10, a las 14 horas, 5 minutos y 33 segundos, a una distancia epicentral de 2 033 kilómetros.

Almendros injertados

Precios económicos

Informes: Vicente Aznar

Conde Ofalia, 24, Almería.

Número de ocho páginas

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R.», «Maria Delma de R.», «Roberto R.», «Ricaño R.», «Manelina R.», «Manuela C. de R.», «Ramón R.» y «Enrique R.».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Mauri, 5.





Vapores Correos Franceses

De la Societé Générale de Transporte Maritimes a Vapeu y Lloy Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

**CAMPANA
MENDOZA
FLORIDA**

Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1930 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires

Saldrá de Almería el 7 de Diciembre de 1930, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Diciembre de 1930, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 67 50 id id

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en 1ª, 2ª y 3ª clase intermedia, tercera clase, haciendo escala en Almería para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos: tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Con arrotés especiales de 3ª clase de 24 y 6 literas con un suplemento de 25 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios H. J. DE RICARDO JIMÉNEZ, (S. en C). Bulevar del Príncipe, 75.— ALMERÍA y Cortina del Muelle, 21 y 23 Malaga,



Compañía Trasatlántica de Barcelona Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife sale del puerto de Almería el día 6 de Diciembre. Magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana sale del puerto de Málaga el día 20 de Noviembre el vapor

MAGALLANES

Para Puerto Rico, La Guayana, Guayana Francesa, Puerto Colombia y Cristóbal sale del puerto de Málaga el día 23 de Noviembre el magnífico vapor

Manuel Arnús

Para Barcelona DIRECTO, sale del puerto de Almería el día 17 de Noviembre el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.

Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina etc., y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Homero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romeira, Sebastian Pérez, 8; Morales, Conde Ofalia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funerarios, Obispo V. Orberá, 35; Ibañez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos, 10; Carretera de Granada, 31; Lozano, Regocijos, 14; Lazo, Molinos de viento.

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones de estómago, hígado, bazo. Excepciones para a mesa. Preservativos de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo. BARCELONA.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Balneario DIANA

BAÑOS TEMPLADOS

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los lunes. Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

Línea Almería-Melilla-Orán

Llegada a Almería todos los jueves. Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)
Llegada a Almería los Miercoles 9 y 23 Julio 6 y 20 Agosto.

Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Línea Barcelona-Sevilla-Bilbao

Salida para Bilbao con escala en Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villacarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Salida para Barcelona con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes: Hijo de Ricardo Jiménez S. en C.

LA "CASA ROMERO"

COMPRA

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRAORDINARIOS

— ES LA QUE MAS PAGA —

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10

ALMERÍA

Anúnciese en este diario; el de mayor circulación y más amplia información local y telegráfica

A. Vizcaino

DENTISTA

Consueta 3 a 12 y de 4 a 6
Calle Ofalia, 20 prel.